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Об утверждении плана мероприятий по реализации Директивы Президента Республики Беларусь   от    11.03.2004   №  1   "О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины" в редакции Указа Президента Республики Беларусь от 12.10.2015 № 420         

В связи с принятием Указа Президента Республики Беларусь от 12.10.2015 № 420 «О внесении изменений и дополнений в Директиву Президента Республики Беларусь» (далее – Директива) Республиканским комитетом Белорусского профсоюза работников энергетики, электротехнической и топливной промышленности (далее – РК профсоюза работников ЭЭ и ТП) разработан проект плана мероприятий по реализации Директивы (далее – План мероприятий по Директиве №1). 

В Директиве указано, что одним из основных критериев оценки ее выполнения является обеспечение здоровых и безопасных условий труда.

По-новому конкретизированы и сформулированы некоторые обязанности работников и нанимателей. В частности, руководителям организаций всех форм собственности, а также государственных органов предписано обеспечить безусловное привлечение работников к дисциплинарной ответственности вплоть до увольнения: за появление на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, распитие спиртных напитков, употребление наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических веществ в рабочее время или по месту работы. При этом в качестве меры дисциплинарного взыскания к работнику предусмотрено лишение его полностью или частично дополнительных выплат стимулирующего характера на срок до 12 месяцев.
Нанимателям запрещено допускать работников к работе на оборудовании с неисправностями либо при отсутствии его испытаний, осмотров, технических освидетельствований. 

Кроме того, нанимателям предписано обеспечить систематический контроль физического состояния работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда или повышенной опасностью. Такой контроль должен осуществляться путем проведения освидетельствований и (или) медицинских осмотров, в том числе с использованием специальных приборов. 

Также в Директиве конкретизированы обязанности работника в сфере охраны труда в части принятия соответствующих мер. Так, работникам поручено немедленно принимать меры по безопасной остановке оборудования, приспособлений, транспортных средств в случае неисправности такого оборудования, средств защиты, ухудшения состояния своего здоровья. Об этом незамедлительно должен ставиться в известность непосредственный руководитель (иное уполномоченное должностное лицо нанимателя).

Федерации профсоюзов Беларуси рекомендовано повысить эффективность общественного контроля за соблюдением производственно-технологической дисциплины и безопасности производственной деятельности.

В целях усиления работы первичных организаций профсоюза по недопущению нарушений нанимателями законодательства о труде и охране труда Президиум РК профсоюза работников ЭЭ и ТП  
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.
Информацию главного технического инспектора труда РК профсоюза работников ЭЭ и ТП Шадрина А.В. о реализации Указа Президента Республики Беларусь от 12.10.2015 № 420 «О внесении изменений и дополнений в Директиву Президента Республики Беларусь» принять к сведению.
2. Утвердить прилагаемый план мероприятий по реализации Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в редакции Указа Президента Республики Беларусь от 12.10.2015 № 420 (далее  – План мероприятий по Директиве №1).

3. Областным организациям отраслевого профсоюза: 

3.1. ежеквартально рассматривать выполнение плана мероприятий по Директиве №1 на заседаниях президиумов; 

4.2. ежегодно до 25 января представлять в РК профсоюза работников ЭЭ и ТП информацию о выполнении Плана мероприятий по Директиве №1.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на главного технического инспектора РК профсоюза работников ЭЭ и ТП Шадрина А.В.
Председатель Республиканского 

комитета профсоюза работников ЭЭ и ТП                  

 В.В.Диклов
