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 Приложение 3

Анализ 

нарушений по торфопредприятиям, выявленные технической инспекцией труда РК профсоюза работников ЭЭ и ТП по результатам мониторинга состояния и условий охраны труда за период с июня по октябрь 2015г.

В целях профилактики производственного травматизма в торфяной отрасли были РК профсоюза работников ЭЭ и ТП был разработан и утвержден График мониторинга изучения вопросов соблюдения законодательства об охране труда, состояния охраны труда и обеспечения безопасных условий работы в торфопредприятиях ГПО «Белтопгаз» от 09.06.2015г. В соответствии с указанными графиками техническими (главными техническими инспекторами) труда областных и центрального комитетов отраслевого профсоюза был осуществлен мониторинг 9 организациях и их филиалов, входящих в систему ГПО «Белтопгаз», так же  во исполнение п.6.1 постановления Президиума РК от 28.05.2015 г. №2 был выполнен ряд контрольных проверок ранее посещенных торфопредприятий. 

По результатам мониторинга составлено и направлено в организации 9 рекомендаций и 2 представления для устранения 191 выявленных нарушений.


Основными нарушениями по направлениям мониторинга являлись:

- нарушения при организации и проведении медицинского освидетельствования водителей: ОАО «Торфопредприятие Глинка»;
- нарушения в организации и проведении повторных инструктажей по охране труда : ОАО «Торфопредприятие Днепровское», «Торфопредприятие Глинка», Красное знамя»; в том числе инструктажи по смежным профессиям ОАО «Завод торфяного машиностроения «Большевик», «Торфопредприятие Глинка»; допускаются нарушения в ведении журнала инструктажа на рабочем месте: филиал по добыче торфа и производству торфяной продукции «Слуцкий» ОАО «Старобинский ТБЗ», ОАО «ТБЗ Ошмянский»; так же допускаются несоответствия при оформлении повторных инструктажей: ОАО «Торфобрикетны завод Цна» (брикетный цех – указанные при инструктаже инструкции по ОТ не соответствуют выполняемым работам или вообще отсутствуют в перечне инструкций по ОТ);
- нарушения в оформлении протоколов проверки знаний по вопросам охраны труда и пожарной безопасности: ОАО «Торфопредприятие Днепровское»;  
- не правомочность центральной комиссии организации по проверке знаний  работников по вопросам охраны труда, так как не все члены комиссии прошли проверку знаний по вопросам охраны труда в вышестоящей организации: ОАО «ТБЗ Ошмянский»; в состав комиссии не включен уполномоченный представитель профсоюзной организации: ОАО «Торфопредприятие Днепровское»; отсутствуют протоколы на членов центральной комиссии (филиалы «Слуцкий» и «Несвижский» ОАО «Старобинский ТБЗ»; отсутствует положение о комиссии организации (филиала) по проверке знаний работающих по вопросам ОТ: ОАО «Старобинский ТБЗ» и его филиалы;     
- отсутствие у работников, выполняющих работы повышенной опасности,  удостоверений по охране труда, имеются нарушения в оформлении удостоверений по охране труда: ОАО «Торфопредприятие Днепровское», «Торфопредприятие Глинка»;
- не ознакомление работников с результатами аттестации рабочих мест по условиям труда: ОАО «Торфобрикетный завод Цна»;

- несвоевременно или не в неполном объеме выдаются работникам средства индивидуальной защиты (далее-СИЗ).  Имеют место случаи, когда  СИЗ  выдаются, однако в локальные нормы бесплатной выдачи СИЗ (является  обязательным приложением к коллективному договору)  они не включены или не конкретно прописаны: ОАО «Торфопредприятие Днепровское», филиал по добыче торфа и производству торфяной продукции «Слуцкий» ОАО «Старобинский ТБЗ» (не выданы очки машинисту котельной);

- не правильное оформление и ведение карточек учета СИЗ: филиал по добыче торфа и производству торфяной продукции «Слуцкий» ОАО «Старобинский ТБЗ»;
- не организовано надлежащее содержание спецодежды (стирка, чистка, ремонт).  Работникам не компенсируются затраты на стирку и ремонт спецодежды и не выдаются на руки  моющие  средства, при этом места общего пользования постоянно снабжаются смывающими средствами: ОАО «Торфопредприятие Глинка»;

- не применение СИЗ работниками: ОАО «Торфопредприятие Глинка», «ТБЗ Ошмянский»;

- нарушение бытовых условий – отсутствие душа для работников на торфоместорождении «Микулишки» в ОАО«ТБЗ Ошмянский»;

  - не  организовано проведение  административно - общественного контроля за соблюдением требований законодательства  об охране труда (ежедневный контроль) в соответствии с требованиями Типовой инструкции о проведении контроля за соблюдением законодательства об охране труда (утверждена постановлением Минтруда и соцзащиты БР  26.12. 2003 № 159): отсутствуют записи по ежедневному контролю мастера по производству в филиале «Несвижский» ОАО «Старобинский ТБЗ», отсутствуют записи общественных инспекторов «Торфопредприятие Днепровское»;
- нарушения по учету прихода и ухода работников: ОАО «Торфопредприятие Днепровское», ОАО «Торфобрикетный завод Цна»;

- не проходит производственное обучение в объеме требований квалификационных характеристик смежных профессий (рабочих мест): (кладовщик, совмещающий обязанности оператора автозаправочной станции в ОАО «Туршовка»;
- отсутствует перечень профессий рабочих, проходящих проверку знаний по вопросам ОТ в филиале по добыче торфа и производству торфяной продукции «Слуцкий» ОАО «Старобинский ТБЗ»; в указанный перечень не включено 2 профессии рабочих, отсутствуют программы подготовки по 2 профессиям в филиале «Несвижский» этой же организации;

- отсутствуют подтверждающие документы по  выполнению ежегодных  планов - мероприятий по охране труда   (является  обязательным приложением к коллективному договору) – ОАО «Торфопредприятие Днепровское»;
- нарушения при эксплуатации автотракторной техники: ОАО «Красное знамя»;
- при постановке на ремонт или техническое обслуживание автотракторной техники  под колеса   не  устанавливаются противооткатные упоры, на рулевое колесо  не   вывешивается  табличка с   надписью «Двигатель не запускать! Работают люди!»: ОАО «ТБЗ Ошмянский»; 
- инструкции по охране труда не соответствуют требованиям «Порядка разработки, согласования и утверждения инструкций по охране труда» (утвержден постановлением Госкомтруда РБ  14.07.1994г. № 82): ОАО «Торфопредприятие Глинка»; отсутствие ряда инструкций по охране труда по профессиям и видам работ: ОАО «Красное знамя», «Завод торфяного машиностроения «Большевик»; 
- перечень инструкций по охране труда по профессиям не соответствует штатному расписанию организации и ЕТКС: филиал по добыче торфа и производству торфяной продукции «Слуцкий» ОАО «Старобинский ТБЗ»; в ИОТ «для водителя погрузчика», «для тракториста» отсутствует требование по безопасному выполнению работ по техническому обслуживанию и ремонту автотракторной технике в ОАО «Туршовка»;
- нарушения требований электробезопасности, например:


- отсутствие поверенных электрозащитных средств, журнала проверки электрозащитных средств и приспособлений, отсутствие графика ППР электрооборудования и не выполнение регламентных работ: ОАО «Торфопредприятие Глинка»;


- эксплуатация сварочного аппарата с поврежденной изоляцией кабеля: ОАО «ТБЗ Ошмянский»;


- отсутствие необходимых надписей и знаков на оборудовании,  необходимость пересмотра однолинейных схем распредустройств в организации:  ОАО «Торфопредприятие Глинка», филиал по добыче торфа и производству торфяной продукции «Слуцкий» ОАО «Старобинский ТБЗ»; «Красное знамя», «ТБЗ Ошмянский», «Туршовка»;

- нарушения нарядной системы – работа без наряда: в электроустановках в ОАО «Завод торфяного машиностроения «Большевик» и без наряда на производство огневых работ в ОАО «Торфобрикетный завод Цна»;

- отсутствие лиц ответственных за электрохозяйство и лиц их замещающих, прошедших проверку знаний в установленном порядке: ОАО «Торфопредприятие Днепровское», «Торфопредприятие Глинка»;

- нарушения требований безопасности при эксплуатации станков и механизмов с электроприводом: ОАО «Торфопредприятие Глинка», «Красное знамя», «Завод торфяного машиностроения «Большевик», «ТБЗ Ошмянский», например:
-   отсутствует защитные экраны или щитки, закрывающие режущие части  инструмента и элементы силовых передач: ОАО «Завод торфяного машиностроения «Большевик» (цех №1),  «Туршовка», филиал по добыче торфа и производству торфяной продукции «Слуцкий» ОАО «Старобинский ТБЗ», «ТБЗ Ошмянский», «Торфобрикетны завод Цна»;
 - у станка (группы станков) отсутствует список лиц, кому разрешена работа на на данном станке: ОАО «Торфопредприятие Глинка»;
- в ОАО «ТБЗ Ошмянский» на наждачном станке отсутствовал левый заточной круг; недопустимый износ правого заточного круга; отсутствовали защитные экраны с блокировкой отключения станка в открытом их положении; пульт управления станком находился вообще на стене здания, а не на самом станке и кнопка «Стоп» не соответствовала требованиям Правил.
- нарушения при эксплуатации вентустановок: ОАО «Торфопредприятие Днепровское»;
- нарушения при эксплуатации слесарно-кузнечного, слесарно-монтажного инструмента: ОАО «Торфопредприятие Днепровское», «ТБЗ Ошмянский»;

- использование неинвентарных лестниц: ОАО «Завод торфяного машиностроения «Большевик»;

- нарушения по содержанию и использованию уборочного инвентаря: ОАО «Торфопредприятие Глинка»;

- отсутствие или недоукомплектованность аптечек первой медицинской помощи: ОАО «Торфопредприятие Глинка»,  «Красное знамя»;
 - нарушения по эксплуатации ГПМ, например:

- грузовой крюк оснащен неисправным предохранительным замком: ОАО  «Красное знамя», «ТБЗ Ошмянский»;

- не ведется «Журнал осмотра грузозахватных приспособлений», нарушения при эксплуатации грузозахватных приспособлений: ОАО «Торфопредприятие Днепровское», «Красное знамя»;


- нарушение требований по эксплуатации контейнеров: ОАО «Красное знамя», 
- отсутствует инвентарный номер на вилочном автопогрузчике «Kamatsu» в ОАО «Туршовка»;
- не проходят ежегодный государственный технический осмотр автопогрузчик инв. №109 в ОАО «Завод торфяного машиностроения «Большевик»;
Имеют место нарушения требований Правил пожарной безопасности:
- не проведено обучение по программе ПТМ: работники пилорамы, оператор заправочной станции в ОАО «Туршовка»;

- нарушение правил эксплуатации АЗС: ОАО «ТБЗ Ошмянский»; филиал по добыче торфа и производству торфяной продукции «Слуцкий» ОАО «Старобинский ТБЗ»;
- допускается совместное хранение запчастей с аккумуляторами и ГЖ: ОАО «ТБЗ Ошмянский»;

- баллоны с газами (кислород,  и пропан) хранятся  без защитных колпаков и заглушек на штуцерах: : ОАО «ТБЗ Ошмянский»;

- над въездными воротами помещений для технического обслуживания, ремонта  и хранения автотракторной техники и на въездами на весовую нет  знаков, указывающих максимально-допустимые  по условиям безопасности эксплуатационные габариты проемов ворот по вертикале  и ширине (от   размеров  дверного проема вычесть 0,3 м): ОАО «Торфопредприятие Днепровское»
 - распашные ворота (мастерская, гараж, склад) не оборудованы устройством фиксации в открытом состоянии: ОАО «Торфопредприятие Глинка»;

Главный технический инспектор труда РК
Профсоюза работников ЭЭ иТП





А.В.Шадрин

