Состояние ОТ и профилактика производственного травматизма

Для осуществления общественного контроля за соблюдением законодательства о труде в профсоюзе имеется 7 технических инспекторов труда; в 6 областных организациях профсоюза, а так же главный технический инспектор труда РК профсоюза,  создано 217 общественных комиссий  по охране труда, работает 2161 общественных инспекторов по охране труда. Только за 2014г. техническими инспекторами труда выполнено 36 проверок и 386 мониторингов, в ходе которых было выявлено 3159 нарушений, выдано 36 представлений, 365 рекомендаций и 21 справка.
Уровень производственного травматизма в период с 2010 по 2014г.г. в организациях, и в первую очередь в организациях, входящих в состав ГПО «Белэнерго», эксплуатирующих объекты повышенной опасности, указывает на достаточно высокий уровень травматизма со смертельным исходом в энергоснабжающих организациях, сохраняющийся уровень электротравматизма (2010 – 5 случаев, 2011 - 4, 2012 – 7, 2013 -7, 2014 – 6).
По результатам осуществления мониторинга рабочих мест выявлены наиболее характерные нарушения:

• неудовлетворительная организация производства и технологии производства работ ответственными лицами;

•    по ведению оперативной и эксплуатационной документации;

•    в соблюдении требований нарядной системы;

• в соблюдении технологии производства работ, отсутствие технологических карт и проектов производства работ;

• в оформлении проектов организации безопасного производства работ на выполнение строительно-монтажных работ;
•   в некачественном проведении инструктажей подчиненному персоналу; 

• в не применении необходимых СИЗ и специальных приспособлений при выполнении работ;
•  в отсутствии контроля прихода и ухода персонала с работы; 
•  в обеспечении средств малой механизации и своевременном их ремонте;
•  в эксплуатации станочного и сварочного оборудования, грузоподъёмных
механизмов, сосудов под давлением, автотракторной техники;
• при переводе работников на работу по другой профессии или специальности, в том числе и на работы, относящиеся к работам повышенной опасности (отсутствие заключения медучреждения о пригодности работника к выполнению работы по другой профессии, не проводится инструктаж, стажировка, проверка знаний по вопросам охраны труда и допуск к самостоятельной работе по совмещаемой профессии);
•        в эксплуатации мобильных бытовых помещений, несоответствии их требованиям строительных и санитарных норм и правил.

По результатам расследования несчастных случаев на производстве за период с 2010 по 2014г.г. нанимателями в установленном порядке были выплачены компенсации пострадавшим или их родственникам на сумму 8 млрд. 875 млн. 224 тыс.руб.
С учетом имеющихся случаев электротравматизма в организациях ГПО «Белэнерго», РК профсоюза 10.12.2013г. обратился в объединение электроэнергетики с предложениями об оснащении работников энергоснабжающих организаций, выполняющих оперативные переключения в электроустановках, одеждой защитной от термических   рисков электрической дуги, а так же внедрения видеонаблюдения (видеорегистраторов) для осуществления контроля допуска бригад к производству работ в электроустановках и на оборудовакнии электрических станций и тепловых сетей. ГПО «Белэнерго» 06.08.14 была разработана Программа мероприятий по укомплектованию техническими средствами аудио – видеозаписи. К сожалению, работа по средствам видеонаблюдения находится только в начальной стадии.
Количество рабочих мест с вредными и (или) опасными условиями труда (далее – рабочее место СВУТ) составляет около 47% от общего количества рабочих мест. Благодаря реализации мероприятий «Программы по сокращению числа рабочих мест СВУТ» только в 2014г. было сокращено 227 таких рабочих мест, на которых работают 451 чел., на 471 рабочем месте были улучшены условия труда (645 работников).
Работникам, занятым в условиях воздействия вредных производственных факторов, а так же тяжелым и напряженным трудом предусмотрены различные компенсации по условиям труда. Численность таких работников в 2014г. составляла свыше 35тыс. чел., что составляет 57% от общей численности работающих (>62 тыс. чел.).
В соответствии с Законом РБ «О пенсионном обеспечении» утверждены Списки №№1 и 2, дающие право на пенсию за работу с особыми условиями труда. По Списку №1 проходит 48 работников, по Списку №2 – 5830 работников, что составляет 9,5% (>5800 чел.). РК профсоюза проводит мониторинг соблюдения Списков №№1 и 2.
Большая работа в организациях проделана в части приведения санитарно-бытовых условий к требованиям санитарных норм.  В целях реализации решений протокола заседания Национального совета по трудовым и социальным спорам и письма ФПБ «О создании надлежащих санитарно-бытовых условий на производстве» было организовано проведение мониторинга оснащения вышеуказанных помещений необходимыми устройствами и средствами с учётом характера производства. По результатам мониторинга было выдано 32 представления и 142 рекомендации. По результатам выполненных мероприятий приведено в соответствии с требованиями 296 санитарно-бытовых помещений в 61 структурном подразделении организаций. 
Активно работала комиссия по охране труда РК профсоюза, изучала опыт работы профкомов, общественных инспекторов по охране труда. Был изучен и обобщен опыт работы нанимателей и профкомов Оршанской ТЭЦ, Столбцовских электросетей по стимулированию работы общественных инспекторов в соответствии с Тарифным соглашением.
Анализ производственного травматизма в период с 2010 по 2014г.г. в организациях ГПО «Белтопгаз» (торфопредприятия) указывает на часто повторяющуюся причину возникновения несчастных случаев – отсутствие защитных ограждений и блокировок при эксплуатации транспортерных систем непрерывного действия и, как следствие, – получение потерпевшими травм не совместимых с жизнью (1 случай 2012г.) или травматической ампутации конечностей  (2 случая в 2014г.). Не смотря на проведенную объединением работу в этом направлении (комплексное обследование всех конвейеров – 437ед., выявление свыше 110 нарушений при их эксплуатации ленточных конвейеров и разработанный график по устранению выявленных нарушений) необходимо усилить общественный контроль на местах до полного устранения нарушений. Так же в организациях ГПО «Белтопгаз» возникают трудности с выделением персоналу помещений для приема пищи, комнат личной гигиены женщин, так как строительными проектами не были предусмотрены такие помещения.

Уровень работы по осуществлению общественного контроля за условиями и охраной труда в большинстве первичных организаций за последние годы существенно вырос. Отрадно отметить, что наилучшие результаты по сохранению жизни и здоровья работников достигаются там, где профсоюзная организация и наниматель проводят совместную работу (это Столбцовские ЭС, Минские ЭС, Гродненская ТЭЦ-2, Гродненские ЭС, ОАО «Центрэнергомонтаж», ЗАО «Энерготеплоизоляция и ряд других). 

Помимо основного производства, техническая инспекция труда Профсоюза осуществляла проверки соблюдения норм и правил по охране труда сельскохозяйственных филиалов РУП-облэнерго в период проведения весенне-полевых и уборочных работ. Нужно отметить, что ситуация в этих организациях улучшилась.  Так же осуществлялся общественный контроль за своевременным обеспечением работающих необходимой спецодеждой, спецобувью, средствами индивидуальной защиты. 


Задачи:
        1.
В рамках общественного контроля продолжить работу по мониторингу соблюдения требований охраны труда при организации и проведении работ повышенной опасности (соблюдение требований нарядной системы, обеспечение работников необходимыми средствами защиты и спецодеждой). 
2.
Остро стоит вопрос о применении самими работниками имеющихся СИЗ, особенно органов зрения и органов дыхания. Эта проблема носит психологический характер и лежит в контексте выбора приоритета. Работник выбирает приоритет результатов производственной деятельности над собственной безопасностью и здоровьем. Необходимо усилить контроль за применение работающими выданных им СИЗ, не оставляя без внимания ни одного выявленного случая (применение талонной системы учета выявленных нарушений).

3.
Активизировать участие технической инспекции профсоюза на строящихся и реконструируемых объектах, в т.ч. на строительстве Белорусской АЭС. В Указе №240 не предусматривается осуществление постоянного общественного контроля по охране труда на строящихся объектах. РК профсоюза обращался в Администрацию Президента Республики Беларусь за разъяснением этого момента.

4. 
В связи с наблюдаемым в последнее время потеплением в климатической зоне расположения республики необходимо усилить общественный контроль за соблюдением температурного режима, организацией режима труда и отдыха при аномально высоких температурах окружающего воздуха. Действует четко аргументированная нормативно-правовая база, предписывающая нанимателю обязанность по установлению режима работы, исключающего причинение вреда жизни и здоровью работающего. Действие нормативов распространяется не только на все виды производственных помещений, но и на офисные помещения организаций всех форм собственности. Результаты мониторинга показывают, что есть случаи не выполнения требований нормативов (в особенности  это касается административных (офисных) помещений).
