О требованиях к   спецодежде для защиты от пониженных температур.

Приложением 3 к техническому регламенту Таможенного союза  «О безопасности средств индивидуальной защиты» определено, что все   регионы Республики Беларусь (Брестская, Витебская, Гродненская,  Гомельская, Минская и  Могилевская область) относятся к III (II) климатическому региону (поясу), в котором  средняя температура воздуха зимних месяцев   -  9,7 °С,  при средней наиболее вероятной величие  скорости ветра  -  5,6 м/с.


Пункт 16.4 «Единого перечня продукции, подлежащий обязательной оценке (подтверждению) соответствия в рамках таможенного союза с выдачей единых документов» (утвержден решением Комиссии Таможенного союза 7 апреля 2011 года № 620)  предусматривает, что костюмы мужские и женские для защиты от пониженных температур должны иметь подтверждение соответствию  требований ГОСТ Р 12.4.218-99 «ССТБ.   ОДЕЖДА СПЕЦИАЛЬНАЯ. Общие технические требования.» и  ГОСТ Р 12.4.236-2007  «ОДЕЖДА СПЕЦИАЛЬНАЯ ДЛЯ ЗАЩИТЫ ОТ ПОНИЖЕННЫХ ТЕМПЕРАТУР. Технические требования.».   Данные  ГОСТы предусматривают, что изготовитель  обязан поставлять потребителю спецодежду   с инструкцией по эксплуатации с указанием времени допустимого пребывания на холоде, установленного в соответствии с [1]. 
Инструкция по эксплуатации должна содержать основные правила эксплуатации продукции и ее ремонта, время непрерывной и циклической эксплуатации продукции и ее ремонта, определенные условия эксплуатации и (или) режимы, требования к утилизации продукции (если она представляет опасность для окружающей среды).

[1].Методические рекомендации МЗ РФ N 11-0/279-09 от 25.11.01

 Приложения:

ГОСТ Р 12.4.218-99 «ССТБ.   ОДЕЖДА СПЕЦИАЛЬНАЯ. Общие технические требования.»; 

ГОСТ Р 12.4.236-2007  «ССТБ. ОДЕЖДА СПЕЦИАЛЬНАЯ ДЛЯ ЗАЩИТЫ ОТ ПОНИЖЕННЫХ ТЕМПЕРАТУР. Технические требования.».  
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