Информация о работе правовой инспекции в 2016 году
       Правовыми (главными правовыми) инспекторами труда в течение 2016 года осуществлялся общественный контроль в форме проверок и мониторинга соблюдения законодательства о труде в организациях входящих в состав ГПО «Белэнерго» и ГПО «Белтопгаз». За указанный период общественный контроль за соблюдением законодательства о труде осуществлен в 55 организациях (филиалах). 
       Общественным контролем за соблюдением законодательства о труде установлены следующие нарушения законодательства о труде.
       В коллективном договоре устанавливался период выплаты заработной платы с 10 по 15 числа месяца следующего за отчетным, выплата аванса производилась с 22 по 28 число текущего месяца. Данное условие противоречило Трудовому кодексу Республики Беларусь (далее – ТК) и Декрету Президента Республики Беларусь от 26 июля 1999 г. № 29 «О дополнительных мерах по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской дисциплины», что выплата заработной платы производится регулярно в определенные дни, определенные в коллективном договоре, соглашении или трудовом договоре (контракте).
       В одной из организаций было выявлено, что содержание Коллективного договора противоречило содержанию регионального соглашения и подпункту 51.22 пункта 51 Генерального соглашения на 2016 – 2018 годы (далее – Генеральное соглашение) в части размера выплаты единовременной материальной помощи в случае гибели работника в результате несчастного случая на производстве, оформленного актом по форме Н-1 (менее 10 годовых заработков). Было рекомендовано внести соответствующие изменения в коллективный договор, т.к. данная информация находится на контроле Федерации профсоюзов Беларуси.
       В правилах внутреннего трудового распорядка не были определены выходные дни, что не в полной мере соответствовало законодательству о труде.

       Встречались случаи не ознакомления работников с приказами о приеме на работу, о временном переводе на другую работу, об исполнении обязанностей временно отсутствующих работников, об увеличении объема выполняемых работ. 
       Графики работы (сменности) не согласовывались с профсоюзом (профсоюзным комитетом), в некоторых случаях утверждались после начала его действия лицом неуполномоченным на утверждение графиков работы (сменности).

       С 14 сентября 2014 года до настоящего времени некоторыми нанимателями книга учета движения трудовых книжек не приведена в соответствие с законодательством о труде. 
       Приказы по личному составу о приеме на работу, переводе, перемещении, увольнении, о предоставлении трудовых отпусков, об отзыве из трудовых отпусков группировались в одно дело, что не соответствовало перечню типовых документов Национального архивного фонда Республики Беларусь, образующихся в процессе деятельности государственных органов, иных организаций и индивидуальных предпринимателей, с указанием сроков хранения.

       С 25 июля 2014 года порядок оформления командировок у некоторых нанимателей не изменился, и командировочные удостоверения продолжали выдаваться работникам, выбывающим в командировки, однако работники не ставили свои подписи, подтверждая факт получения командировочных удостоверений.       
       В Штатном расписании встречались наименования профессий, которые отсутствуют в Общегосударственном классификаторе Республики Беларусь «Профессии рабочих и должности служащих». 

       Встречались случаи превышения предельно допустимого количества сверхурочных работ (более 180 часов).  
       Нанимателями не всегда проверялось наличие и состояние личных дел работников, что влекло невыполнение пункта 22 Инструкции о порядке формирования, ведения и хранения личных дел работников.
       В приказах об увольнении по соглашению сторон, по истечению срока трудового договора (контракта) указывалась ссылки на пункт 2 статьи 35 ТК, что не соответствовало ст. 35 ТК и пункту 37 Инструкции о порядке ведения трудовых книжек. 
       Выявлялись случаи не предоставления трудового отпуска работникам в течение его рабочего года, в том числе обязательных 14 календарных дней отпуска.        
       При подготовке окончательного расчёта с увольняемым работником было отказано в выплате единовременной выплаты на оздоровление, которая предусмотрена соответствующим пунктом коллективного договора и которая не была выплачена при предоставлении трудового отпуска. Так как сторонами, согласно коллективному договору, приоритеты небыли определены, решение о невыплате работнику единовременной выплаты на оздоровление было принято нанимателем в одностороннем порядке в нарушение условий коллективного договора. 

       Необходимо отметить, что за неисполнение условий коллективного договора стороны несут ответственность в соответствии с законодательством, в том числе с п.п. 4.2 п. 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций», коллективным договором, соглашением. 
       Выявлялись случаи несвоевременного расчета при увольнении работников и другие нарушения.       

       По результатам проверок и мониторинга выдано 3 представления, 45 рекомендаций, 2 справки по устранению 197 нарушений законодательства о труде. 

      Дано 406 устных консультаций членам профсоюза, в том числе по телефону 248, на личном приеме 89, в СМИ и в ходе работы «прямых линий», «круглых столов» - 69. 
       Проведено семинаров, лекций, иных мероприятий, направленных на обучение и популяризацию правовых знаний – 21.

       Правовыми (главными правовыми) инспекторами труда Республиканского комитета, Минского и Гомельского областных комитетов профсоюза рассмотрено 46 письменных обращения граждан-членов обратившихся за помощью для разрешения спорных ситуаций. 
       В обращениях работники затрагивали вопросы, продления трудовых отношений по истечению срока действия контракта, данный вопрос интересовал большинство работников обратившихся к правовым инспекторам, о взыскании заработной платы, об оплате командировочных в выходные дни, о восстановлении на работе, о включении периодов работы в стаж работы с особыми условиями труда, об обжаловании решений КТС, о включении в списки неработающих пенсионеров, о ликвидации филиала и создании участка с переводом работников на другую работу, о предоставлении материальной помощи и др. 
       Подготовлено 25 процессуальных документов, из них 19 процессуальных документов в судебные органы.
       Рассматривались материалы по заключению новых Тарифных соглашений между Министерством энергетики Республики Беларусь, Белорусским профессиональным союзом работников энергетики, электротехнической и топливной промышленности и Государственными производственными объединениями соответственно «Белэнерго» и «Белтопгаз» на 2016 – 2019 годы. Участие в заседаниях комиссии по коллективным переговорам.

       Подготовлены материалы для проведения Пленума Республиканского комитета о проведении реорганизации Белорусского профсоюза работников ЭЭ и ТП путем присоединения к нему Белорусского профсоюза работников нефтяной и газовой промышленности. Непосредственно участвовал в его проведении.

       Осуществлена непосредственная подготовка и участие в мероприятиях по проведению внеочередного съезда профсоюза в связи с его реорганизацией. Проведена работа по разработке, согласованию, утверждению устава Профсоюза. Заявление и другие, необходимые для государственной регистрации документы по реорганизации профсоюза, внесении изменений и и дополнений в устав и утверждении символики профсоюза (эмблемы и флага) согласованы и зарегистрированы Министерством юстиции Республики Беларусь. 
       В связи с реорганизацией профсоюза проведена перерегистрация (регистрация, внесение изменений в журнал государственной регистрации) организационных структур Профсоюза созданных в организациях энергетики, газовой и топливной промышленности в уполномоченных государственных органах с получением новых свидетельств о государственной регистрации. 

       В соответствии с Инструкцией об организации приема граждан правовыми (главными правовыми) инспекторами труда правовой инспекции труда Федерации профсоюзов Беларуси, осуществлялся ежемесячный профсоюзный прием граждан согласно утверждаемому ФПБ плану-графику. За отчетный период правовыми (главными правовыми) инспекторами труда участие принято в 49-ти профсоюзных приемах в разных регионах страны, на которых была оказана бесплатная правовая помощь на личном приеме по самым разнообразным вопросам 159 гражданам.  

       Проводился мониторинг работы профсоюзных организаций:

       выполнения Комплекса мер по реализации в системе ФПБ Основных положений Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016 – 2020 годы (реализация комплекса мер и мониторинг продолжаются) в соответствии с постановлением Президиума Совета ФПБ от 13.07.2016 № 268; 

       укрепления и повышения уровня внутрипрофсоюзной дисциплины и во исполнение постановления Президиума Совета ФПБ от 22.06.2015 № 272 «Об укреплении внутрипрофсоюзной дисциплины» (профструктуры Витебской и Гомельской областей);

       проблемных вопросов скрытого сокращения работников во исполнение постановления Президиума Совета ФПБ от 27.10.2016 № 393 «О проблемных вопросах скрытого сокращения работников» за период 2016 года (обобщенная информация и ее анализ представлен в РК профсоюза);

       В ходе проверок и на основании сведений бухгалтерии Профсоюза было установлено 9 организаций (нанимателей) в которых имелась задолженность по перечислению профсоюзных взносов, как в адрес своих профсоюзных организаций, так и в адрес Республиканского комитета профсоюза. Это касалось в первую очередь предприятий строительного комплекса и одного сельхозпредприятия. Должникам-нанимателям были подготовлены и направлены претензии с требованием срочного погашения задолженности по профсоюзным взносам. Если на 1 декабря 2016 г. должниками среди нанимателей было 9 организаций на сумму порядка более 22 тыс.руб., то уже к середине декабря  2016 г. в должниках осталось 6-ть нанимателей (задолженность составила порядка 17 тыс.руб. – снизилась на 25%) и задолженность продолжает снижаться.
