Состояние охраны труда в филиалах РУП «Витебскэнерго»
За истекший период 2016г. в организациях, входящих в состав ГПО «Белтэнерго» (далее – организации), состоящих на обслуживании профсоюза работников энергетики, электротехнической и топливной промышленности произошло 4 несчастных случая, в том числе 2 с тяжёлыми последствиями 1 со смертельным исходом.
В сравнении с аналогичным периодом прошлого года:

количество несчастных случаев снизилось на 7 (с 11 до 4);

количество потерпевших с тяжелыми последствиями уменьшилось на 3 (с 5 до 2).
количество потерпевших со смертельным исходом осталось на прежнем уровне (по 1 случаю).

За истекший период 2016 г. в филиалах РУП «Витебскэнерго» несчастных случаев на производстве не зарегистрировано.

В 2015 году в организациях, первичные профсоюзные организации которых входят в Витебский областной Совет произошло пять несчастных случаев.


По результатам комплексного мониторинга, выполненного по графику в апреле месяце 2016 г. техническими (главными техническими) инспекторами РК отраслевого профсоюза, Минского и Гродненского областных комитетов в 4 филиалах РУП «Витебскэнерго» составлено и направлено в организации 10 рекомендаций для устранения 66 выявленных нарушений.

Основными нарушениями по направлениям мониторинга являлись:
-  требований по работе с персоналом:
например,
Полоцкая ТЭЦ, Полоцкие ЭС, Новополоцкая ТЭЦ: в работе комиссии филиала для проверки знаний по вопросам охраны труда принимает участие менее половины  ее состава.

Витебские ЭС:

Рубовский РЭС: периодический контроль за соблюдением законодательства об охране труда проводится не в полной мере с учетом требований «Типовой инструкции о порядке  проведении контроля за соблюдением законодательства об охране труда в организации». При проведении периодического (еженедельного) контроля за соблюдением законодательства об охране труда, осуществляемого главным инженером и начальником РЭСа не проверяются организация и результаты ежедневного контроля;

Шумилинский РЭС: допускаются несоответствия при оформлении повторного инструктажа по охране труда и проверки знаний по вопросам охраны труда; допуск машиниста ОПТ по ряду специальных работ не оформлен в журнале (протоколе) проверки знаний (огневые, работа на металообрабатывающих станках, работа с применением углошлифовальной машины), а в удостоверении по охране труда отсутствует запись о допуске к выполнению специальных работ; 
Городокский РЭС: отсутствует отметка (в удостоверении по охране труда) о проверке знаний у электромонтёра по эксплуатации р/с по вопросам охраны труда по совмещаемой профессии  «электросварщик»;
- по организации рабочих мест, нарядной системе:
Витебские ЭС Шумилинский РЭС: Допускаются нарушения требований нарядной системы. Так по наряду-допуску № 203 поручалось на ВЛ 0,4 кВ №1 от КТП № 220 н.п. Засинники в пролётах опор № 2÷21, произвести капитальный ремонт (выправка опор, замена опор № 14п, 19. Установка укоса к опоре № 21). При этом в наряде оформлено, что руководитель работ, совмещающий обязанности допускающего, проинструктировал производителя работ и членов бригады, а производитель работ проинструктировал членов бригады о мерах безопасного проведения работ, по технологии  работ, использование инструментов и приспособлений, грузоподъёмных механизмов (БКМ) за 6 минут. То есть, не предоставляется возможным за указанное в наряде время осуществить весь регламент, предусмотренный ТКП 427-2012;

Полоцкие ЭС:
Россонский РЭС: в нарядах-допусках: №313 и № 320 в графе «Поручается» неверно выделен участок на котором необходимо производить валку деревьев (схема ВЛ 10 кВ № 502 ПС «Клястицы» не соответствует натуре;
Чашникский РЭС: по наряду №344 - в графе «выполнено (Дата, время, подпись)» таблицы № 1 имеется исправление времени;
- по пожарной безопасности:

Полоцкие ЭС (Верхнедвинский РЭС): в административном здании на крышке люка выхода на чердак отсутствует надпись о месте хранения ключа от замка;
- по санитарно-бытовому обеспечению производственной деятельности:
Полоцкие ЭС:

Чашникский РЭС: помещение для сушки спецодежды Новолукомльского участка не в полном объеме оборудовано полками для сушки обуви, недостаточно вешалок для сушки одежды;
Новополоцкий РЭС: Административно-бытовой корпус РЭС, душевая требует косметического ремонта;
Россонский РЭС: туалетные комнаты не оснащены бумажными полотенцами или воздушным осушителем рук; В помещении душевой отсутствует решетка на канализационном сливе;
- по выполнению организационно-технических документов вышестоящих организаций:
Полоцкие ЭС:

Россонский РЭС: 

не предоставлены для прослушивания посредством аудио-  видеозаписи качества допуска бригад по наряду-допуску в электроустановках за период с 16.03.2016 г. (Не выполняется п.18 «Перечня неотложных мероприятий ГПО «Белэнерго» по предупреждению производственного травматизма и обеспечению управляемости вопросами производственной дисциплины и охраны труда» утв. 15.11.2010);

В перечень участков с параллельно проходящими ВЛ 10 кВ в Россонском РЭС, утв. 29.12.2010 г. не указана нумерация опор в пролетах по обоим параллельно проходящим ВЛ 10 кВ. (Не выполняется п.20 «Перечня неотложных мероприятий ГПО «Белэнерго» по предупреждению производственного травматизма и обеспечению управляемости вопросами производственной дисциплины и охраны труда» утв. 15.11.2010).
Верхнедвинский РЭС: при анализе качества допуска по нарядам и распоряжениям: наряд-допуск №236 (аварийная заявка) – допускающим не перечислены части электроустановки оставшиеся под напряжением.

Были замечания и по качеству допуска по наряду-допуску №245: допускающий не в полном объеме проводил целевой инструктаж. (не указал персоналу, что осталось под напряжением, указал риски на рабочем месте не в полном объеме, без обратного опроса и т.д.). (Не выполняется п.17 Плана мероприятий ГПО «Белэнерго» по сокращению количества несчастных случаев по личной неосторожности);
- по организации и ведению организационно-технической документации:

Витебские ЭС: Шумилинский РЭС: имеют место несоответствия при ведении организационно-технической документации (журнал дефектов ВЛ (КЛ) 10 кВ);

Полоцкие ЭС: Лепельский РЭС, Ушачский РЭС: отсутствует перечень работ, выполняемых в порядке текущей эксплуатации;
- по организации эксплуатации станков и приспособлений:

Полоцкие ЭС (Чашникский РЭС): в боксе для ремонта автотракторной техники на сверлильном станке отсутствует местное регулируемое освещение;
По отчетам филиалов на все выявленные нарушения были разработаны конкретные мероприятия с назначением сроков и ответственных лиц.
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